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Direnchi Devreler

Temel Yasalarin Dogrudan Uygulanisi



Ornek

a) Kirchhoffyasalari ve Ohm yasasmi kullanarak sekilde gosterilen devrede i, akimini1 bulunuz.
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b) Toplam tiretilen giiciin toplam harcanan giice esit oldugunu saglayarak i, ¢oziimiiniizii test ediniz.
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—120 + 10i, + 50i, = 0.
i, = -3 A ii =3 A.

b) 50 ohm ve 10 ohm’luk direnc¢lerde harcanan giicler,

Psoa = (3)%(50) = 450 W.

Proa = (—3)%(10) = 90 W.

120 V’Iuk ve 6 A’lik kaynaklara iletilen giic,

Priaov = —1208, = —120(—3) = 360 W.

Pes = —1(6), but v = S0 = 150 V.

Oyleyse,

Per = —150(6) = —900 W.

6 A kaynak 900 W iletmektedir ve 120
V kaynak 360 W sogurmaktadir.
Toplam sogurulan gii¢
360+450+90=900 W’t1r. Iletilen giig,
sogurulan giice esittir.



Ornek:

Sekildeki devrede 1, ve 1, akimlari, sirasiyla 4 A ve -2 A’dir.

a) 1, y1 bulunuz.
b) Her bir direncin harcadig giicii bulunuz.
¢) v, yi bulunuz.
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Ser1 Direncler

Ser1 bagl1 devre elemanlari ayni akimu tasir.

2 R b Ry o R g Sekilde gosterilen devredeki direngler seri
i'",-'f_' N T baglanmistir. Bu direnclerin ayn1 akimi tasidigini
vy i is, 3 Ry devredeki her bir diiglimii Kirchhoff yasasini
Ry R¢ Rs uygulayarak gosterebiliriz.
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Paralel Direncler

Iki eleman bir diigiim ciftinde birbirine bagli ise
paralel elemanlardir denir. Paralel bagli devre
elemanlarinin iizerindeki gerilim aynidar.

Paralel direncgler Kirchhoff akim yasasi ve Ohm
yasasi kullanilarak tek bir esdeger dirence
indirgenebilir.
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Diigiim Noktasi-Gerilim YOntemi
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Ornek

E a) Sekilde gosterilen devredeki dal akimlarini
diiglim gerilimi yontemini kullanarak

L.
+ el
50V i, 2100 i|3400 3A
C—) ' ' (D bulunuz.

b) Her kaynak ile ilgili giici bulunuz ve
kaynagn gii¢ aktardigini veya sogurdugunu
belirtiniz.




